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ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА ЯК ФАКТОР ІНВЕСТИЦІЙНОЇ 

ПРИВАБЛИВОСТІ ХАРЧОВОГО ПІДПРИЄМСТВА 
 
Досліджено зовнішні та внутрішні фактори інвестиційної привабливості харчових підприємств. Визна-

чено значний вплив економічної безпеки на інвестиційну привабливість підприємства.  
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The internal and external factors of investment attractiveness of food enterprises are investigated. Significant 

impact of economic security on the investment attractiveness of the enterprise is determined.  
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Вступ. Існуючі умови функціонування вітчи-

зняних підприємств характеризуються високим сту-
пенем невизначеності та ризиків, які виникають через 
нестабільність фінансової системи та законодавства, 
непрозорість діяльності,  корумпованість на різних 
рівнях управління економікою та системи вирішення 
господарських спорів. Ці ризики посилюються відсу-
тністю розвиненого фондового ринку в країні. Такі 
умови відлякують іноземних інвесторів та роблять 
вітчизняні підприємства інвестиційно непривабливи-
ми. Та навіть, якщо інвестор ризикнув та вклав капі-
тал в українське підприємство, він може втратити 
своє майно через незаконні рішення корумпованих 
судів в результаті рейдерського захоплення. Все це 
вимагає посилення економічної безпеки діяльності 
суб’єктів господарювання задля збереження майна 
інвестора та підвищення інвестиційної привабливості 
підприємства. 

Не дивлячись на відносну фінансову успіш-
ність харчової промисловості, яка має важливе соціа-
льне значення, харчові підприємства, як й інші украї-
нські підприємства мають низку проблем, що не до-
зволяють їм забезпечити належний рівень інвестицій-
ної привабливості, який би дозволив їм залучати не-
обхідні обсяги інвестицій задля підвищення якості 
продукції, конкурентоспроможності та ефективності 
виробництва в умовах загострення конкуренції з іно-
земними виробниками. Попереднє дослідження [1] 
дозволило встановити групи факторів, що стримують 
зростання інвестиційної привабливості підприємств 
цієї галузі. Багато з якісних факторів, які було виді-
лено, зокрема, наявність власної сировинної бази, 
правові та політичні фактори, рівень державного 
втручання, відкритість інформації тощо, є важливими 
складовими економічної безпеки харчового підпри-
ємства. Тому доречним є вивчення економічної без-
пеки підприємства як комплексного фактору інвести-
ційної привабливості підприємства.    

Постановка завдання. Дане дослідження 
спрямоване на вивчення впливу економічної безпеки 
підприємства на інвестиційну привабливість харчо-
вих підприємств України.    

Результати. Сучасна економічна література 
визначає поняття «економічна безпека підприємства» 
як такий стан господарюючого суб’єкта, при якому 
він при найбільш ефективному використанні наявних 
ресурсів досягає запобігання, послаблення або захис-
ту від існуючих небезпек та загроз або інших непе-
редбачуваних обставин і в основному досягає цілей 
бізнесу в умовах конкуренції та господарського ризи-
ку [2]. ЇЇ можна трактувати, як стан захищеності усіх 
систем підприємства при здійсненні господарської 
діяльності від дії дестабілізуючих зовнішніх та внут-
рішніх факторів впливу [3].  

Ця категорія є багатоаспектною та комплекс-
ною, що зазвичай поділяється на внутрішні та зовні-
шні складові. До перших відносять фінансову, інте-
лектуальну, кадрову, технологічну, правову, екологі-
чну та силову безпеки, до других, ринкову та інфор-
маційну безпеку [4]. 

Використовуючи факторний підхід до визна-
чення сутності терміну «інвестиційна привабливість 
підприємства» [5-6], це поняття можна визначити як 
сукупність факторів внутрішнього і зовнішнього се-
редовища, які впливають на остаточне рішення інвес-
тора щодо інвестування в підприємство. Втім перелі-
чені вище внутрішні та зовнішні складові економіч-
ної безпеки підприємства здебільшого збігаються з 
такими факторами.  

Опитування інвесторів (14 вітчизняних та 11 
іноземних), що  було  проведено  нами  протягом 
2012 р. встановило, що далеко не завжди фінансові 
показники забезпечують інвестиційну привабливість 
підприємств харчової промисловості (рис. 1). Одним 
з найважливіших факторів, що турбує інвесторів, є 
збереження власних коштів та загроза їхнього втра-
чання в результаті зміни законодавства та незаконних 
дій.  

Такі результати можна логічно пояснити тим, 
що вкладаючи кошти в діючі підприємства, інвестор, 
маючи досвід та професійних менеджерів, в змозі 
забезпечити прибутковість діяльності, навіть, якщо 
підприємство раніше не показувало високих фінансо-
вих результатів. Як показує практика, сучасні методи 
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операційного та фінансового менеджменту разом з 
застосуванням високопродуктивних технологій та 
техніки здатні забезпечити високий рівень ефектив-
ності функціонування вітчизняних підприємств. Ма-
ючи сильного інвестора такі підприємства створюють 
сучасні системи внутрішньої економічної безпеки. 

Втім вплив зовнішніх чинників, їхня непередбачува-
ність, існування економічних, правових та інших за-
гроз, що виходять з боку держави та конкурентів час-
тіше відлякують інвесторів ніж фінансові складнощі 
підприємства.  

 

Фінансовий стан

Ринкові

Економічна та правова безпека

Регіональні

Кадровий потенціал

Природно-кліматичні

Інші фактори
 

Рис. 1. Фактори, що впливають на прийняття інвестиційного рішення в харчовій промисловості 
 

Як видно, більшість з факторів (понад 70%), 
які вказали інвестори відносяться до зовнішніх та 
характеризують діяльність конкурентів, кон'юнктуру 
ринку, політичний вплив, правову безпеку, регіона-
льну приналежність, природно-кліматичні чинники 
тощо. Ключовим тут є стан економічної та правової 
безпеки, які мають гарантувати інвестору збереження 
його майна та безперешкодне здійснення господарсь-
кої діяльності. На жаль, здебільшого ці важливі фак-
тори є неконтрольованими з боку керівництва під-
приємства, що обмежує можливості керуючої систе-
ми із забезпечення його інвестиційної привабливості. 

Фактори внутрішньої безпеки (менш за 30%), 
зокрема майновий та кадровий склад, ліквідність та 
платоспроможність, фінансова стійкість, ефектив-
ність діяльності, якість управління та інші, в меншій 
мірі турбують інвесторів, оскільки вони здебільшого 
є контрольованими та піддаються впливу з боку кері-
вництва підприємств, їх можна планувати, моделюва-
ти та прогнозувати. 

Таким чином, в існуючих умовах процес за-
безпечення інвестиційної привабливості підприємств 

харчової промисловості в меншій мірі залежить від 
їхнього керівництва та здебільшого визначається зов-
нішніми складовими економічної безпеки, які фор-
муються під впливом держави та ринку.   

Висновки. Емпіричне дослідження факторів 
інвестиційної привабливості харчових підприємств 
дозволило: 

1) визначити найбільш і найменш важливі 
фактори, що впливають на прийняття інвестиційного 
рішення в харчовій промисловості; 

2) встановити, що економічна безпека та осо-
бливо її зовнішні складові є одним з найбільш впли-
вових факторів інвестиційної привабливості харчових 
підприємств, які в меншій мірі залежать від їхнього 
керівництва та здебільшого формуються під впливом 
держави та ринку. 

Подальше дослідження буде спрямоване на 
визначення кількісного та якісного впливу економіч-
ної безпеки на інвестиційну привабливість конкрет-
них підприємств харчової промисловості та викорис-
тання отриманих результатів в управлінській діяль-
ності цих підприємств.  
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